
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 17 outubro de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada dos Vereadores presentes, sendo: 

Judivan, Márcio, Hélio, João, Izabelle, Jailson, Duvan, 

Neném e Romildo. Tendo declarado aberta a sessão pediu 

proteção a Deus. Em seguida o Presidente justificou a 

ausência do vereador Ildean por motivo superior. Logo após 

o Presidente pediu para que o Primeiro Secretário o vereador 

Hélio Rodrigues, fizesse a leitura da ata anterior, que foi lida, 

colocada em discussão e votação a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Segundo Secretário o vereador Romildo Rodrigues, fizesse a 

leitura do Expediente, sendo: Concedo a palavra ao Senhor 

Carlos Germano Bernardino dos Santos agente de 

desenvolvimento do Banco do Nordeste para apresentação 

do Programa de Desenvolvimento Territorial (PRODETER). 

Requerimento N°135/2019-Propositura do vereador Hélio 

Rodrigues. Solicitar a Deputada Estadual Cida Ramos a 

elaboração de um Projeto de Lei que torne patrimônio 

histórico, cultural e imaterial do Estado da Paraíba a Romaria 

ao Cristo Rei do município de Itaporanga-PB. Requerimento 

N°136/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Solicitar a Prefeitura a relação de onde estão as 

bombas e as caixas d’águas dos poços que foram perfurados 

na gestão passada na zona urbana do município de 

Itaporanga. Requerimento N°134/2019-Propositura do 

vereador José Jailson Honório de Sousa. Solicitar a Prefeitura 

a elaboração de um Projeto de um Projeto de Lei que conceda 

um auxílio financeiro aos portadores de deficiência física que 

residem no município de Itaporanga. Em seguida o Presidente 



passou a palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o 

qual saudou a todos presentes. Falou da audiência pública 

sobre a vinda da UEPB para o Vale do Piancó, realizado dia 

14 de outubro na Assembleia Legislativa em João Pessoa. 

Parabenizou os vereadores que formaram a comissão para 

lutarem em busca dessa melhoria para Itaporanga. Reiterou 

que os vereadores sabiam que existia um documento, o qual 

avaliava a cidade de Piancó como Sede da UEPB. Entretanto 

foi bastante válido a presença dos vereadores de Itaporanga, 

como dos alunos e da população que engajaram na luta. 

Lamentou por não ter feito parte da Comissão, mas mesmo 

assim o mesmo estava presente e apoiava a causa. Informou 

que teve um encontro com o Deputado Federal Pedro Cunha 

Lima para que juntos fossem a FUNASA conseguir um 

recurso para saneamento básico do Loteamento Balduino de 

Carvalho. Finalizou parabenizando a fala feita na Assembleia 

Legislativa pelo Presidente Jucivan, pois o mesmo passou para 

o Reitor da UEPB o que a cidade de Itaporanga tinha de 

melhor. Parabenizou também o Deputado Dr. Taciano pela 

propositura da audiência pública. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao Líder de Situação o vereador Hélio, o qual 

saudou a todos presentes. Parabenizou o Prefeito Divaldo 

Dantas e a Secretária Naura Ney por terem realizado mais um 

dia das crianças. Parabenizou os membros da Comissão e a 

todos os envolvidos por estarem na luta para a implantação 

da UEPB no município de Itaporanga. Parabenizou o 

Presidente Jucivan por ter expressado tudo aquilo que os 

demais vereadores e população queriam. Falou para o 

vereador Márcio que o convite para fazer parte da comissão 

foi aberto e que todos podiam participar. Finalizou 

parabenizando o Deputado Dr. Taciano pela propositura da 

audiência. Logo após o vereador João pediu que colocasse em 



votação a fala dos demais vereadores. O Presidente colocou 

em votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador João, o qual saudou 

a todos presentes. Falou para os moradores da Vila Pacheco 

que falou com o Gerente da CAGEPA Pedro Filho e pediu 

que fosse feito a extensão da rede de água para a referida 

localidade, e Segundo o Gerente, precisava realizar alguns 

trâmites como recolher dez assinaturas dos moradores para 

que fosse enviado ao Chefe Geral. Agradeceu a Pedro Filho 

pelo empenho e pelo atendimento que o mesmo tem com a 

população de Itaporanga. Ressaltou que foi procurado por um 

morador da Rua Paulo Costa Lima que informou que o esgoto 

estava obstruído, e ele informou ao Secretário Hermes que de 

imediato solucionou o problema. Parabenizou e agradeceu a 

Hermes pela competência e celeridade. Finalizou agradecendo 

ao Secretário Alberlando, por ter dado início a patrolagem da 

estrada do Sítio Varzinha. Em seguida o Presidente passou a 

palavra ao vereador Neném, o qual saudou a todos presentes. 

Falou que a causa da UEPB era nobre e os Itaporanguenses 

tinham que insistir e lutar para que viesse para o município. 

Reiterou que a UEPB tinha que avaliar e estudar qual melhor 

cidade para ser implantado a Universidade, haja vista não ser 

de competência dos municípios. Ressaltou que a comissão 

estava aberta para que qualquer vereador e a população 

pudessem participar. Parabenizou o Deputado Dr. Taciano 

pela brilhante propositura, mas que ficou frustrado por os 

demais vereadores e os alunos não terem feito uso da palavra, 

tendo em vista que audiência é para ouvir as propostas de 

todos. Ressaltou que conversou com o Prefeito Divaldo e 

informou que seria pré-candidato a Prefeito de Itaporanga e 

que só não seria se não fosse dá vontade do povo. Informou 

também ao Deputado Dr. Taciano que estava deixando a sua 



base de aliado, tendo em vista que estava incomodado com 

alguns assuntos e que em breve estaria informando a 

população em qual sigla o mesmo estaria se filiando.  

Finalizou informando que não seria contrário ao Governo do 

Estado e que não estava abandonando a base do Prefeito 

Divaldo. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

dia 14 de outubro os vereadores saíram em comitiva para a 

implantação da UEPB em Itaporanga. Reiterou que o que lhe 

deixou decepcionado foi a mudança da rota que tiveram que 

fazer, devido a manifestação da população de Piancó terem 

colocado um bloqueio na estrada. Ressaltou que não imaginou 

que uma luta de tão grande importância para o Vale do Piancó 

pudesse acontecer isso. Desejou sucesso ao vereador Neném 

que oficializou sua pré-candidatura a Prefeito. Parabenizou os 

vereadores e alunos de Itaporanga que participaram da 

audiência em João Pessoa, e ao Deputado Dr. Taciano pela 

propositura de tão grande valia. Em seguida o Presidente 

pediu para que o Vice-Presidente o vereador Neném 

assumisse os Trabalhos. Logo após o Vice-Presidente passou 

a palavra ao vereador Jucivan, o qual saudou a todos 

presentes. Falou que a audiência para a implantação da UEPB 

no Vale do Piancó foi bastante plausível e merecedora de 

aplauso. Informou que a comissão precisava de organização e 

planejamento, e disse aos vereadores que eles se sentissem 

desde já dentro da comissão. Reiterou que o trabalho vai ser 

dado continuidade e que seria realizado reuniões com 

Prefeitos dos Municípios. Parabenizou a presença dos 

vereadores e dos alunos de Itaporanga. Falou que o Reitor foi 

bem categórico quando informou que a Universidade não 

tinha recursos e que nesses 6 anos não haveria UEPB no Vale 

do Piancó. Lamentou pelo o vereador Márcio não ter feito 



uso da palavra mesmo estando inscrito, como também pelo 

vereador Neném não ter tido a oportunidade da fala na 

audiência. Finalizou agradecendo o apoio de todos e disse que 

a luta não podia parar. Logo após o Vice-Presidente passou a 

palavra ao vereador Jucivan. Dando continuidade o 

Presidente passou a palavra ao senhor Carlos Germano 

Agente de Desenvolvimento do Banco do Nordeste para 

apresentação do Programa de Desenvolvimento Territorial, o 

mesmo saudou a todos e agradeceu o espaço concedido. Fez 

a apresentação pelo Datashow e disse que estaria disponível 

para sanar quaisquer dúvidas. Finalizou agradecendo os 

Vereadores e a Casa pelo espaço. Em seguida o Presidente 

passou para Ordem do Dia e colocou o Requerimento 

N°135/2019 para que o vereador Hélio o defendesse, logo 

após em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 

N°136/2019 para que o vereador Márcio defendesse, onde 

pediu que fosse acrescentado no prazo de 30 dias. O 

Presidente colocou em discussão e votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente colocou o 

Requerimento N°137/2019 para que o vereador Jailson o 

defendesse, onde pediu que fosse anexado o Projeto que ele 

elaborou. O Presidente colocou em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão. 

E para constar lavro à presente ata, que será lida, aprovada e 

assinada, pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica 

desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-PB 17 DE 

OUTUBRO DE 2019. 

 


